

La Provincia

DIARIO DE CASTELLÓN

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre. . . 3'00

ANUNCIOS, ESQUELAS
RECLAMOS Y COMUNICADOS.
PÍDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos

Oficinas e imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

CULPABLE ANTES DE NACER.—Heraldo de Madrid arreñonea en su fondo contra el gobierno por la preparación de las elecciones generales que aquí realiza, á pesar, dice el citado periódico, de sus protestas en contrario. El artículo en cuestión es uno de los de oposición más ruda y furibunda.

Comenta la supuesta falsificación de la dimisión del alcalde de Almería, y presenta este hecho como modelo de sinceridad electoral. Da cuenta, además, de la suspensión del alcalde de Almería (Logreño), en virtud de la inspección girada á aquel Ayuntamiento por un delegado del gobernador. Lleva á aquélla misión de investigar las cuentas municipales de los años 1871-72 á 1885-86, y habiendo encontrado en ellas motivo bastante, ha dictado la suspensión del alcalde. Lo curioso del caso es que éste no había nacido todavía en el año en que aparece cometida aquella falta.

LOS ESTADOS UNIDOS Y CUBA.—Después recibidos de Nueva York transmiten las manifestaciones hechas por un alto diplomático á propósito de la actitud de los Estados Unidos para con la isla de Cuba. Según él, la nación imperialista no está dispuesta á establecer el protectorado sobre Cuba ni á extender su acción más allá de la organización imparcial de las elecciones, para que la isla demuestre con ellas que es capaz de gobernarse á sí misma y que la haga libre.

Y esto es así—continúa—porque el año anterior al actual estado de cosas es altamente beneficioso para ambos países, pues gracias al tratado de reciprocidad que tiene firmado, han triplicado sus exportaciones á métrica. Excelente resultado que confirma por completo á la opinión, eminentemente mercantil, de los Estados Unidos.

LA CANASTILLA DEL HEREDERO DE LA CORDONA.—La familia que ha dispuesto que a cargo de la futura herencia de la Corona se confeccionen en España. Se dice que en diferentes conventos de monjas se ha reunido ya el cargo de hacer algunos trabajos.

ASCENSIÓN DE UN GLOBO.—Comunicación de Barcelona que ayer tarde realizó su anunciada ascensión el globo «Vértigo», tripulada por el Sr. Peñafiel y el teniente Horroca. La ascensión se verificó en la Barceloneta. Créase que los aeronautas no conseguirán su propósito de llegar á los Pirineos.

LOS REPUBLICANOS.—La prensa pública y comenta los telegramas de Barcelona en que se dió cuenta del mitin celebrado en el teatro Condal para asociarse á las manifestaciones efectuadas en Roma y París para conmemorar el aniversario de la muerte de Girolamo Bruno.

Según los referidos telegramas, al pronunciar su discurso el Sr. Lerroux, nombró al Sr. Salmorón, lo cual dió origen á ruidosas protestas y fuertes silbidos del público.

NO RECTIFICA.—Es absolutamente inexacto que el diputado republicano don Melquíades Alvarez haya rectificado la noticia que dió la prensa respecto á manifestaciones hechas por dicho señor en la reciente reunión celebrada en el domicilio del jefe del partido, al tratarse de la Solidaridad catalana y de la conducta del Sr. Lerroux.

El Sr. Alvarez, pues, sostuvo su criterio de que para expulsar á aquel del partido es indispensable someter el asunto á una asamblea general.

ROBO DE UNOS DOCUMENTOS.—Comunicación de Budapest que ha causado grandísima emoción en todos los círculos políticos y diplomáticos de la capital, el robo de importantes documentos del Tribunal de Cuentas.

El jefe del gobierno presentó los documentos sustraídos á la Cámara, pero el diputado denunciante, en medio de un formidable escándalo, afirmó que faltaban algunos de ellos, los más comprometedores para el gobierno y que dichos documentos tenían varias fotografías de los que sacará millones de firmas.

La revelación de este representante causó profundísima impresión en los ministros, tal, que se dá como seguro que presenten sus dimisiones. Los comentarios que de este asunto se hacen son apasionadísimos.

EL CARDENAL SANCHA.—Siguen inspirando serios temores el estado del cardenal Sancha. Las últimas noticias recibidas de Toledo dicen que continúa grave y que el

ataque gupal que sufre lo debe á haber recorrido á pie las calles de la ciudad pisando nieve, para llevar personalmente socorros á las familias necesitadas.

El obispo auxiliar se ha encargado del gobierno eclesiástico de la diócesis.

A palacio acuden constantemente infinidad de personas con objeto de interesarse por la salud del ilustre prelado de las Españas. Las listas puestas en el patio tienen constantemente que renovarse, porque se llaman en pocos momentos de firmas.

LO DEL ALCALDE DE ALMERÍA.—El ministro de la Gobernación, Sr. La Cierva, ha manifestado, habiendo lo de la dimisión del alcalde de Almería, que ésta debió saber lo que ocurría desde el momento que aquella llegó el día 1.º y hasta el 15 no se nombró nuevo alcalde.

Al comenzar el año anterior el nombramiento del nuevo, fué cuando delegó al Sr. La Cierva la su extirpación por la justicia, y desde lo que él no había permitido, resumiendo, por lo tanto, fúera la dimisión.

El ministro de la Gobernación está ya muy preocupado con la cuestión electoral.

LAS ELECCIONES.—A pesar de las noticias que circulan como verídicas de que el gobierno tiene hecho ya el encasillado, no consta que este trabajo se realice con gran lentitud, y por lo mismo, muchos de los nombres que se citan son completamente ilusorios.

Lo que sí va resultando cierto es que el gobierno se ve agobiado por las peticiones de los que se consideran con derecho para solicitar un distrito, y que como no va á ser posible complacerlos á todos, es seguro que los contrariados han de recibir más de un candidato al gobierno en cuanto se autorice que no se los ha incluido en el encasillado oficial.

El ministro de la Gobernación está ya muy preocupado con la cuestión electoral.

De Madrid

Postal política

En la revista de postal política que hicimos el Sr. Dato el jefe del partido de los ministros de dicho de la izquierda, el Sr. Maura manifestó su entusiasmo por reformar honradamente la vida del municipio.

Uno de los primeros proyectos que presentará á las Cortes el partido conservador, será el de administración local y provincial, cuyo principal núcleo consiste en dar personalidad al juez local, para que tanto el Ayuntamiento como la Diputación, puedan adquirir permisionados que se desvinculen dentro de una esfera económica, que con independencia del Estado pueda crear un presupuesto que sea medio para desarrollar y desarrollar los fines sociales y políticos de los organismos que sintetizan la vida local.

Este fin de los proyectos del Sr. Maura merecerá la aprobación general, pues tiempo há que la opinión demanda el ensanchamiento de la vida municipal y provincial; pero dichas reformas tienen también un fondo político, puesto que se propone la penetración pacífica de la representación de clases en la vida municipal; y esta parte de las reformas sería realmente combatida por los partidos populares que en una cámpis eliminan en los proyectados reformas de Administración local que anuncia el Sr. Maura.

Mas allá de las fronteras

Rusia.—La futura Duma

Los enviados españoles de ciertos periódicos á San Petersburgo han comentado de manera extraña las elecciones para la designación de los miembros de la futura Duma. Las cifras que dan son extremadamente contradictorias. Según unos, de los 21.190 delegados nombrados, hay 5.346 conservadores, 8.677 ocutubristas, 6.471 delegados de la izquierda y solamente 686 de otros matices, lo cual da una proporción de 25 por 100 de monárquicos 42 de ocutubristas ó sea un 67 por 100 de partidarios del gobierno y un 33 de oposición.

Tales cifras son erróneas, pues no es posible que los demócratas constitucionales hayan sido desartados hasta tal extremo.

Otras cifras arrojan solo un 30 por 100 de partidarios del gobierno y un 70 de adversarios irreductibles de la autocracia. En realidad, es imposible fijar la tendencia de los delegados electorales para conocer el carácter favorable de la futura Duma, pues millares de delegados han sido designados sin formalidades temerosas de las representaciones oficiales.

Sea lo que fuere, el gobierno que parecía

esperar desde luego una mayoría dócil, quedará ciertamente chasqueado y tendrá enfrente de él una Duma completamente hostil como la de 1903, pero ha de contar con la representación nacional que pretén lerá fiscalizar de manera precisa su gestión. Así los periódicos ultra conservadores prevén ya que el gobierno se verá obligado á la disolución de la segunda Duma como hizo con la primera. Gran mal sería esto para Rusia, pues es preciso convenir que después de esta segunda experiencia, volvería otra vez la autocracia más exagerada, lo cual daría ocasión para que de nuevo se levantaran las masas populares que tienen su esperanza en el régimen constitucional y por otro es de esperar que los mismos elementos de la extrema izquierda se esforzarán para prevenir con su actitud que se llegue á tal extremo. Importa que el Parlamento ruso haga uso de sus derechos por limitados que sean sus poderes ya que solo por la acción estrochamente unida del gobierno con la Duma puede Rusia salir del castro deplorable en que hoy se encuentra y que la llevaría á la ruina definitiva si un last ofensiva de los gobernantes y la nación no la hace entrar en el camino normal de su desenvolvimiento. Por eso es muy sensible que se intente de la disolución de la futura Duma cuando no han terminado las elecciones. No es esto preparación conveniente para la era nueva en que desea entrar un pueblo de 170 millones de habitantes.

El vivir

estrafalarío

Emperador preveído

El emperador de Alemania ha dispuesto que se agreguen á los regimientos oficiales dentistas encargados de arreglar la dentadura de los soldados y de ponerlos dientes postizos, para hacer desaparecer los inconvenientes de los dolores de muelas y facilitar la masticación y digestión del rancho. Además la reforma tiene varias ventajas.

Giropo artuado

Después de haber malto en la abundancia y poder el oro á manos llenas, después de haber gozado placeres y comodidades, el obispo de Roquancourt, sometido á las durezas de la cárcel, se ha hallado en el caso de buscar algún medio para procurarse dinero con que pagar los comestibles más ó menos refinados de la cantina carcelaria.

Pero el obispo francés, sin encomendarse á Dios ni al diablo, según cuenta «El Réveil du Nord», después de trabar relaciones con sus compañeros de cautiverio, obtiene de ellos las señas indisponibles para comunicarse con sus familias, á las cuales se dedica á escribir proponiéndoles, á cambio de un modesto óbolo, el concurso de su sagrado ministerio para crear las almas del purgatorio por medio de misas.

El cangujeo y el hombre

En el Japón se crían unos cangujeos cuya cara se asemeja mucho á la de un hombre. Su cuerpo no viene á tener más que dos centímetros de longitud, pero están erizados con una cubierta cuyo rostro se parece mucho el de un chino.

Reuniones contra una administración

La publicación Yanquiñón, que se le dedica de ver á Gorki en compañía de una mujer que no es su esposa, tiene á la par de sus grandes inventos las colusiones satíricas.

En efecto, el senador M. Morgan anuncia la publicación de una memoria en la que se dirigen gravísimas acusaciones contra la administración del canal de Panamá. El señalado energizó el comision á Morgan por ser este competente en tales asuntos.

La memoria aparecerá en la próxima semana, y se afirma que el desdélito para la comisión del referido canal, será enorme.

Nuestros «stampilladores» se sonrieron...

La lengua inglesa

La lengua inglesa, es indudablemente la más rica en palabras, con la particularidad de que en el último tercio del siglo pasado aún ha aumentado de un modo considerable las palabras en ese idioma. Uno de los diccionarios más recientes publicados por el Dr. Murray, contiene más de 250.000. En los diccionarios alemanes completos figuran unas 80.000 palabras; en los españoles cerca de 55.000; en los italianos 45.000 y en los franceses 30.000.

Entre las lenguas orientales la más rica en palabras es la árabe; la china tiene 10.000 signos, que forman 19.000 palabras compuestas, y la turca 22.530. El idioma que hablan los naturales de Nueva Gales tiene 8.000 palabras.

El número de individuos que hablan lenguas occidentales es: 100 millones la inglesa, 60 la alemana, 41 la francesa y la española y 35 la italiana.

EL FRIO Y EL AMOR

El frío atroje al hombre tanto ó más que una lluvia torrencial, que huracanes, pedriscos ú otro fenómeno cósmico; y sin embargo, el frío carece de existencia real en el mundo físico.

El frío, la total ausencia de calor, al decir de los sabios no existe; y si existe en opinión de algunos, le colocan en un cero absoluto simbólico, á doscientos setenta y tres grados bajo del cero de nuestro termómetro; ó le suponen invadiendo espacios intersticiales tan lejos de la tierra, que los habitantes del planeta jamás sufrieron su letal acción.

El calor sí; aunque no vamos su movimiento las partículas de los cuerpos siempre se mueven, nunca están quietas; y en esta danza consiste el calor, que viene á ser una travesura de los átomos.

Cien chicos en la escuela bajo la férula del maestro, cojen cómodamente en local de pocos metros cuadrados; cuando salen, libros ya de toda disciplina, dando saltos y carreras, no caben en la plaza mayor del pueblo.

Las muchalumbres humanas y los cuerpos, que son muchalumbres de átomos, al codearse, al moverse ensimelhan. Tal viene á ser en adocenado similitud el calor: movimiento ondulatorio de los átomos, que unas veces bailotean locos en la barra de hierro al rojo coceza, y otras veces se mecen con relativa calma en el bloque de hielo. Pero tranquilos, quietos, enteramente inmóviles los chicos y los átomos, nunca están.

Por esto, de un puñado de nieve á cero grados no puede decirse que es cuerpo frío. Tal afirmación, que á los meridionales parece disparate, no lo es entre escandinavos é islandeses, porque allá, niegan á treinta y nueve grados bajo cero y hasta el mercurio dice: «Aquí no pisar:—y no pasa, se muere, se dice, se hizo troceado en barrita metálica sólida. Allí nuestro termómetro no sirve, y emplean el de Tah—ronheit, de alcohol, que es el cuerpo menos friolero que se conoce: Thilorier se empujó en helado valiéndose de chorros de ácido carbónico líquido, y á cien grados bajo cero el espíritu de vino seguía tan fresco, eso sí, muy fresco pero sin helarse.

El frío en el litoral de esta provincia ha sido de baratillo, de tres al cuarto si le comparamos con el de latitudes circumpolares. Si aquellos horribles enfriamientos llegasen hasta aquí no saldríamos con vida. Porque la habitación, el vestido, el alimento de acá, no fueran suficiente defensa, y porque el organismo meridional carece de la inmutabilidad heredada y del admirable poder termo regulador de que gozan los habitantes del septentrion.

Por esta falta de hábito, de adaptación al frío, sentimos más sus efectos, y buscamos la compensación de las pérdidas calóricas en el salvaje, libre, vehementísimo que la naturaleza por doquiera nos ofrece.

Porque si te fijas, lector, el aroma que desprenden la cálida taza de café y el humante chocolate, el lenguaje misterioso de la alegría de los átomos que en la taza y en la jarra cantan, bostean contentos, como aquellos escudillas de gente joven acompañantes de novios, que al salir de la Iglesia y al dejar en sociedad dichosa á la feliz pareja, recorren alegres las calles desafiando el frío de la madrugada.

Si el café, lo mismo que el cacao en canola y azúcar que nos sirven de desayuno, están alegres, porque vienen de bodas, del Sigen.

Y el Segon, en el léxico de los químicos se llama tilamo. Por mano de la cocinera pastas allí, las partículas de carbono esperan al prometido. El tiro se establece: el ázoe, solteron empuerado cruza inflorante las partitulas; pero los átomos de oxígeno poseídos de ingérita simpatía, se precipitan á las moléculas de carbono, se abrazan y en candente amor se funden, se casan formando un matrimonio feliz, el ácido carbónico: que dura como los humanos enices luengos años ó breves horas, según dispone el misterioso rodar de los fenómenos del cósmos.

Lo corriente es que los cónyuges en plena luna de miel, huyan de las miserias de la tierra elevándose, subiendo á las serenas regiones del cielo.

Después viene la tibieza, el natural enfriamiento y la pareja desciende poco á poco á res del suelo, viviendo en paradisiaca inacción en cualquier parte. Aquí viene el padre.

La clorofila cobijada en las expansiones verdes de las plantas, acoccha á los amantes desvelados, los secuestra y dice:—tú, holgazana, á trabajar conmigo; y tú, origen gaudul, pliego de aquí!

El divorcio se ha consumado. Más nosotros no podemos decir mal de la clorofila y de su fea acción: porque el carbono formará parte del azucarado dáttil, de la jugosa sandía, de la cereal, de la legumbre, de todos los frutos de la tierra que al hombre nutren. Y el oxígeno libre de todo lazo, viudo ya, difuso en el ambiente, llevará á nuestro pecho su acción vivificante.

En la intimidad de nuestro ser, rodando por los ríos de sangre de las venas vuelve á encontrarse la divorciada y siempre amante pareja; y de nuevo la molécula de carbono y el átomo de oxígeno se reconocen y en ardiente abrazo se funden, dejándonos como presente de su boda el fuego de su amor que es, lector amigo, el calor de nuestra vida.

Y así va viviendo el hombre: acojido al grande amor del universo, resultante de miríadas de microscópicos amores; á costa, á merced del calor que le prestan las bodas de los átomos sin las que, no hubiera vida en nuestro ser ni fuego en nuestros hogares.

R. VIZCARRO PRAT.
Vinaroz, febrero.

Páginas selectas

DE OVIDIO

Si Troya fuera dichosa,
¿quién á Héctor concebiría?
Si amor no hub'era, no fuera
de Tifis la orf. famosa;
si nuestra vida grossa
de la vital no diera indicio,
¿cómo, Fides, tu oficio,
puedo decirte, que
de esta suerte la virtud
se conoce por el vicio.

DE TEGGNIS

Cultiva la virtud, gódate de buscar en el vicio y en la iniquidad la gloria, las riquezas, el poder. Manténese siempre al lado de la compañía de los movidos, buscar constantemente el trato de los buenos, es haber aprovechado mucho. Con los buenos aprendéis á buscar la virtud; con los malos sentís debilitarse en tu corazón el odio al vicio, y bien pronto perderás hasta la razón que te ilumina.

Hoy hace años

19 de febrero de 1811.

Derrota de Mendizábal cerca de Badajoz

Era para Napoleón cuestión de gran trascendencia, el arrojar á los ingleses de nuestro suelo si quería aniquilar á las tropas españolas á las que aquellos servían de apoyo y sostén y á ello dedicó todo su esfuerzo.

En la campaña de 1810 Mena había encerrado á Badajoz en Fortes-Vedras desde donde se reconocía inminente para desalojarlo si no era auxiliado. En este sentido escribió al Emperador el cual ordenó al general Sult que desde Badajoz marchara sin demora en socorro del ejército de Portugal, apoderándose al paso de Badajoz y Olivenza.

En cumplimiento de las órdenes recibidas auxilió su huerte al duque de Dalmacia, y al frente de unos 25.000 hombres y 60 piezas puso sitio á Badajoz.

Para rendir á esta plaza era necesario derrotar á Mendizábal que desde las inmediaciones del fuerte de San Cristóbal y al frente de unos 3.000 hombres molestaba de continuo al sitiador con constantes arrebatos y así se intentó y logró.

Confundiendo Mendizábal en que sería el Guadiana obstáculo suficiente para detener á los franceses, no se cuidó de fortificar sus campamentos. Indiscreta é inconcebible ceguera fué ésta, que pagó carísima, bien pronto las aguas de este río descendieron de curso el 18 de febrero, y aprovechando esta circunstancia lo cruzó la caballería enemiga mandada por Latour-Maubourg y tras éste la infantería conducida por el general Girard, en número una y otra igual á la fuerza que mandaba Mendizábal.

La derrota fué completa: quedaron sobre el campo entre muertos y heridos más de 400 sol-

Medico

Animales, del corazón y nuevo tratamiento farfosis pulmonar; asistencias

Medico CALDUCH

oposición del Cuerpo de Medicina por oposición de la Universidad de Valencia; Ex-alumno de la Universidad de Valencia, etc.

Medico CALDUCH

Medico para combatir el asma, Favorece el apetito y aumenta el apetito. Sustituye con éxito de ligallo de buey.

Medico CALDUCH

Medico en la CLOROSIS en las jóvenes, caractere irregular de los periodos menstruales, etc.

Medico CALDUCH

Medico UN SOLO FRASCO CALDUCH para que disminuya el apetito, y el dolor de estómago.

Medico CALDUCH

Medico A PLUJO BLANCO, en la menstruación exacta, siempre que los resultados que EMOCIONOL CALDUCH produce, en casa de D. Pedro Rojo, Castellón y en casa de Villarreal.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Medico CALDUCH

Medico en un buen con licor de frutas, etc.

Á LOS AGRICULTORES: Guano GAZADOR PARA CADA TIERRA Y CULTIVO Precios limitados á plazos convencionales. DESPACHO: COLON 71, CASTELLON.

Todas las misas que de SIETE á ONCE se celebrarán mañana día 20 en el altar de Nuestra Señora de los Dolores de la Arciprestal Iglesia de Santa María...

Ecos de la provincia (De nuestros corresponsales) VILLARREAL Ha sido nombrado Registrador ca propietario de primera clase...

TRAQUERA En el diario republicano 'El Obrero', que se publica en esa capital, correspondiente al día 11 del que cursa, aparece un suceso de crónica...

A granel NOTICIAS, AVISOS Y SUCEOS Se encuentra completamente restablecido nuestro muy querido amigo el diputado provincial, D. Tiburcio Martín...

Las de tejidos, de las calles de Colón y González Chermá han sido expuestas hoy las fotografías de las principales partes de la compañía...

Luego de haber pasado unos días al lado de su hermano D. José, el amigo Curtois va á Tarragona con objeto de pasar una temporada corta al lado de su señor padre...

El día de hoy ha sido expuesto y primaveral, en el teatro de esta ciudad, 13 cuadros. El teatro se encuentra en el Estado...

Esta mañana ha regresado de Barcelona el empresario del Teatro principal, nuestro particular amigo D. Angel Yañez, quien ha dejado ultimado el contrato con la empresa...

Restablecido de su dolencia, ha salido de casa, nuestro distinguido y querido amigo, el digno Presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, D. Luis Giner de Vera...

La Cooperativa de Crédito Popular Agrícola y Caja de Ahorros funda la por el Grupo de Libreros de San Isidro de esta capital, ha renovado la junta de administración...

En la sesión ordinaria que celebrará mañana por la tarde el Ayuntamiento figura en el orden del día la siguiente: Despacho de oficio en el que figuran dos Reales órdenes del ministerio de la Gobernación...

BOLETÍN RELIGIOSO Santos para mañana.—Santos León Eusebio y Sadoth obispos, Nemesio y Potamio mártires y Santos Inés y Paula. La misa y oficio divino son de San León, con rito doble y color blanco.

RECISTRO CIVIL Nacimiento.—Josefa Gomez Tena, Joaquín Mas Delcampo, María Perez Gargallo, Hilario Siles Valtés, Angel Rodriguez Rodriguez, Vicente Vieiano Chaler y Amalia Rojas Llaser.

Audiencia Juicio por jurados Esta mañana se ha celebrado en la Audiencia el juicio por jurados del distrito de Vinaroz contra los vecinos de dicho pueblo Miguel Barrachina y otros por el delito de falsedad.

LA "GACETA" La de hoy contiene las siguientes disposiciones: MINISTERIO DE ESTADO Cancelación.—Luz de corte.

Academia de Contabilidad MERCANTIL Desde 1.º de febrero próximo se abre al público la Academia de Contabilidad Mercantil por partida doble, dirigida por don Juan Pagá Alvarado, autor del Manual práctico...

Operarias Para trabajar en su casa el punto de gancho á mano se necesitan en la fábrica de toquillas de Ramos y Dávalos.

CARLOS VALMAÑA MÉDICO OCULISTA EX-Ayudante de las clínicas de los Doctores Barraquer y Menacho de Barcelona.

JOSE PUJOL cirujano especialista en el tratamiento de las hernias con largos años de práctica en la casa de don José Claudi Soler de Barcelona.

MORAS DE CONSULTA De nueve á once y de tres á siete. Saliendo en el correo de la noche.

CONSULTORIO para enfermedades de niños Se tratan además, en este Consultorio, con eficaz resultado, los catarros de los adultos (los traqueobronquiales) por medio de las inyecciones intratraqueales...

Cobro de deudas El conocido industria de Lucrecia Ricardo Navarro, admite la cesión de deudas para su cobro y compra toda clase de créditos á precios ventajosos.

Teatro Principal Notable compañía Huerva Opera Española y Zarzuela Inauguración: jueves 21 febrero Abono por diez funciones Precios económicos

Se ruega al para examinar cajas, reales, nados con la m DOMEST la misma que familias en las vestir y otras dustria en que NUEVA PINTURA al bla Sirve para pint Para anteco REU los terr RET De venta en ca Agua B Se sirve á Inform La un LIVERPOOL A la venta 60 los prácticos seis «María». LONDRES 420 de 3 714 larg HULL A la venta solo teriores cotizand AMBERES A la venta el ca 420 de 9 420 larg 714 larg Para naranja co de 1 á 3 francos n nal. Hoy cargaban e res «Delamero» para Amberes y El buen sentido brá subsanado un en nuestra inform rrafo décimo don 54 SALV hace mi casita, lo h menos, el valle, los es ya indiferente. —Es verdad, cor Yo lo miré á la c prenda una palabra —[Pensar que en se encierra una gra punto que blanquea zonas que me aman me quiero, tres vida Horacio esperaba viendo la cabeza s bras. —Yo, bien que zas, y su paciencia, —Y ¡cosa extrañ cia, pareceme cosa comprendo mejor. Horacio me inter —Vea, sea V. d dando vueltas... A brito muerto en un Yo proseguí: —Si ese gavilán me pudiera prestar dos, y yo supiera piensa v. que haría Horacio no lo sa

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todas las modelos a pesetas 2'50 semanales

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compañía Pabril Singer

Concesionarios en España: Ascock y C^{ia} SECCIONALES en la provincia de Castellón CASTELLÓN: González Chermá, 33. BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, reales, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina. DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

NUEVA PINTURA HIGIÉNICA AL AGUA MATOLIN

Hall's Sanitary Washable Distemper PINTURA AL TEMPLE LAVABLE E HIGIÉNICA Pintura al blanqueo lavable en todos colores y maticos. No necesita aceite ni aguarrás en su composición, siendo la más adherente. Sirva para pintar toda clase de techos y paredes, incuso los de vidrio y hierro galvanizado RECOMENDABLE PARA CLÍNICAS Y DORMITORIOS VERDADERO AISLADOR DEL CALOR

Para antecedentes a D. TOMAS OLIVER Isabel Ferrer Núm. 12.-CASTELLÓN

REUMATICOS

SI QUERÉIS QUE DESAPAREZCAN EN POCOS DÍAS los terribles dolores del REUMA usad el REUMATOL PASCUAL De venta en casa de su autor JUAN A. PASCUAL González Chermá, 66, Castellón, y en todas las principales Farmacias y Droguerías

Agua de la fuente de SANTA AGUEDA BENICASIM

A 40 céntimos cántaro Se sirve a domicilio todos los lunes. Encargos: Ximénez, 2, pral.-CASTELLÓN

Información

comercial

La naranja

LIVERPOOL A la venta 6.000 cajas habiendo bajado los precios seis peniques. Llegó el vapor «Meria».

LONDRES

420 de 9'75 francos a 11. 420 largo de 11 a 12. 714 largo de 12'50 a 13'50.

HULL

A la venta solo restos de las subastas anteriores: cotizando los mismos precios.

AMBERES

A la venta el cargo del vapor «Occident», 420 de 9'75 francos a 11. 420 largo de 11 a 12. 714 largo de 12'50 a 13'50.

Para naranja con papel timbrado en oro de 1 a 3 francos mejor. Moreado flojo al final.

Hoy cargaban en nuestra rada los vapores «Delamero» para Manchester, «Atica» para Amberes y «Mina Schult» para Hull.

El buen sentido de nuestros lectores habrá subsanado un error de caja ocurrido en nuestra información de ayer. En el párrafo décimo donde dice «tenemos medios

para exportar» debe decir «tenemos medios para apartar» lo cual es muy diferente.

Por teléfono

Pintura CONFESTORIA

Madrid 19, 13'10.

Firma de S. M.

El ministro de la Gobernación ha despachado con S. M. el Rey, poniendo a la firma regia entre otros decretos de esa importancia, los siguientes: Aprobando el arriendo de un local para la Escuela de policía. Nombrando jefe de Administración civil a D. Antonio Pérez. Concediendo nacionalidad española a varios súbditos marroquíes.

La alcaldía de Almería

Un despacho recibió de Almería da cuenta de haberse reunido esta mañana el Ayuntamiento acordando protestar del proceder del gobierno en lo referente a la alcaldía del mismo.

El ministro de la Gobernación, hablando esta mañana con los periodistas sobre este particular les ha participado sin ninguna clase de rodeos, que ha telegrafiado al alcalde liberal de Almería diciéndole que sea apócrifa la dimisión suya que se recibió en Gobernación, ó no lo sea, queda desistido del cargo.

Ha conculcado escasísima importancia al acuerdo que ha tomado el Ayuntamiento almeriense en sesión de hoy, a la que por cierto, según el ministro, solo han asistido siete concejales.

También con el Sr. Maura y sobre el mismo asunto, han tenido ocasión de hablar, esta mañana, los periodistas.

El jefe del gobierno ha manifestado tener criterio propio sobre esta cuestión. Considera a los alcaldes de Real Orden como simples funcionarios del Estado, y por tanto, cree que el gobierno tiene las facultades necesarias para nombrarlos y destituirlos cuando quiera.

Aprueba todo lo que ha hecho el Sr. Lacort en el actual caso del alcalde de Almería y antes de despedirse de los periodistas ha dicho: «Si alguien no está conforme con el proceder del ministro de la Gobernación, que espere a que se abran las Cortes y entonces podrá hacer los cargos que estime pertinentes.

El gobierno —ha añadido— ya contestará.

Nombramientos

El ministro de la Gobernación ha firmado esta mañana el nombramiento de alcalde de Bilbao.

Dióse que se han firmado los nombramientos de delegados regios de Instrucción pública, correspondientes a Sevilla y Valencia, pero se ignora a favor de quien han recaído.

La «Gaceta»

El diario oficial publica una convocatoria para las pensiones de la Escuela de Bellas Artes.

Tipo medio del precio del trigo durante la semana comprendida del 11 al 17 del presente mes.

Capilla evangélica

Se ha establecido en Palacio una capilla evangélica a fin de que la princesa Beatriz no se moleste yendo a la que se halla instalada en la calle de Leganitos para cumplir con sus creencias religiosas.

Parece que se instalará otra capilla evangélica en el Pardo.

Releída, al parecer, con la instalación de esta capilla, «La Epoca» de anoche publicó en la sección de Sociedad una hábil noticia diciendo que muchos periódicos indicaban que resultaba una molestia para la augusta madre de la reina Victoria no tener local religioso mas á mano en que cumplir sus deberes en ese orden, que la capilla de la calle de Leganitos y que recordaban que en varios palacios ingleses, los duques, ataques protestantes, disponen capillas católicas, a disposición de sus invitados y huéspedes que profesan esta religión.

Velada

Anoche cantaron en Palacio la triple Bolshela y el baritono Tabull. Los reyes regalaron a la primera un valioso par de pendientes y a Tabull una petaca de plata.

Ferraniz

Cádiz.—Hoy sale para la Corte el ministro de Marina general Ferraniz.

Temores

Cartagena.—Se han despedido 81 obreros mas del Arsenal. Témose so alzar el orden por haberse recibido noticias de la corte que el gobierno

tiene el propósito firme de no admitir de nuevo al personal sobrante.

Se han reunido las autoridades para tomar acuerdos.

Los republicanos

Hoy, como ya está anunciado, se reunirán de nuevo los republicanos, en casa del Sr. Salmerón.

El actual estado de relaciones entre los diversos elementos del republicanism de doble interés a la reunión anunciada de la minería, siendo muchos los que creen que en ella saldrán ruidosamente a la superficie las discordias que existen dentro del partido, con consecuencias deplorables para el mismo en la lucha electoral que se avecina.

Inauguración

Alcoy.—Es esperada la llegada del Sr. Canalejas, que ha de inaugurar el día 21 el viaducto de su nombre, sobre el río Molinos.

Se le prepara un cariñoso recibimiento.

Cambio de un ministro

San Petersburgo.—Circula la noticia de que el político Kohwtsef será pronto nombrado presidente del gobierno, en lugar de Stolypin, continuando éste en el gabinete con la cartera del Interior.

El trono de Brunswick

Berlin.—Dióse que el Tribunal federal dictará sentencia, en el asunto de la sucesión al trono de Brunswick, sosteniendo que la familia Cumberland no tiene derecho a reinar y que ha de ser mantenido el presente estado provisional.

El trono

Para el día 21 está anunciada la celebración en Sevilla del mitin agrícola, al cual asistirán los Sres. Morat, Gasset y otros.

En aquella fecha tendrá también lugar el acto de imponer las condecoraciones otorgadas a seis bomberos que se distinguieron en la extinción del incendio ocurrido en la Maestranza de artillería.

La glosopela

Palma.—Han sido atacados algunos ganados por la enfermedad llamada «glosopela». Entre ellos se cuentan cinco vaquerías.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid 19, 13'10.

La hidrofobia

En el Instituto Antirrábico ha fallecido hoy un muchacho y una joven a consecuencia de haberles mordido hace pocos días un perro que estaba hidrofobo.

La causa de la muerte de esta es debida a que al ser mordida por el perro, primeramente, fueron a vez un curandero para que les curase.

Esto les dió esperanzas pero al fin los convenció que no los podía curar.

Cuando las víctimas fueron al Hospital, era ya tarde.

El gobernador ha dictado órdenes contra el curandero.

Los restos de Montes

Dicen de Sevilla que al medio día se ha reunido numeroso gentío en el muelle esperando al vapor «Cristino» que desde Cádiz

trae los restos del desgraciado Antonio Montes.

La gento ha sufrido gran decepción, por haber retrasado el «Cristino» algunas horas su llegada.

Por este motivo no se desembarcará el féretro hasta mañana.

En la Presidencia

Se encuentra en la Presidencia en estos momentos esperando la llegada del señor Maura que está de paso, comisiones de Valladolid y Ciudad Real, que han venido a la Corte para hablar de asuntos electorales con el jefe del gobierno.

Comentarios

Los círculos políticos bastante animados.

Casi todos los comentarios del día se refieren al nombramiento que hoy se ha firmado, de alcalde de Bilbao, por haber recaído en un bizetarra.

DE BARCELONA

Monederos falsos

A instancias del cónsul de Italia se ha efectuado un registro en una torre de San Gervasio.

Tenia el cónsul italiano noticias que en dicha torre se fabricaban billetes del Banco de Italia y efectivamente la policía al efectuar el registro ha encontrado las máquinas que se emplean para el estampado de billetes.

En la torre vivía un matrimonio, el cual ha sido detenido después de un hábil interrogatorio.

El dueño de la fábrica clandestina y del edificio ha sido detenido también. Llevaba en su poder 530 billetes italianos de 10 liras y es de Italia.

Desgracia

En Arenys del Mar ha descarrilado un tren matando a un hombre.

Huelga terminada

Los alumnos de la Escuela de Industrias de Vilanova y Geltrú que se encontraban huelgando desde hace días, han entrado ya en clase, esperando que el ministro atenderá sus peticiones.

SERVICESOL.

DE LA CASA CUBO CORREOS Y COMPAÑIA

Cotización en Barcelona a las 16'40 de la tarde del día 19 de febrero de 1907:

Table with 2 columns: Location/Type and Price. Includes entries for Interior, Amortizable, Colonial, Nortes, Alicantes, Orenses, Exterior, Interior, Paris, and Londres.

CARLOS G. ESPRESATI

Corredor de Comercio

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Imp. á. c. de V. Bayo

ENTRE LAS CUERDAS DE UN CONTRABAJO 54

hace mi casa, lo he borrado todo; ó a lo menos, el valle, los montes, el universo me es ya indiferente.

—Es verdad, contestó Heracio. Yo lo miré a la cara. ¡Embustero! no comprendía una palabra.

—¡Pensar que en aquel pequeño espacio se encierra una gran felicidad! Ve a. Es un punto que blanquea; pero hay allí tres corazonces que me aman, tres pensamientos que me siguen, tres vidas ligadas a mi vida.

Heracio esperaba con resignación, moviendo la cabeza a cada una de mis palabras.

—Yo, bien que supiera agotar mis fuerzas, y su paciencia, continué: —Y ¡cosa extraña! mirada a esta distancia, pareceme cosa nueva mi felicidad, la comprendo mejor.

Heracio me interrumpió en este punto.

—Vea, vea V. doctor. Es un gavilán dando vueltas. Acaso ha visto algún caballo muerto en un despeñadero.

Yo proseguí: —Si ese gavilán que da vueltas cazando me pudiera prestar sus alas por un minuto ó dos, y yo supiera servirme de ellas ¿qué piensa V. que haría?

Heracio no lo sabía.

ENTRE LAS CUERDAS DE UN CONTRABAJO 55

es, algo me pareció oír, y mirando la radiante cara de Horacio, comprendí que él debía oír lo mismo.

—Y bien, me preguntó poco después ¿ha oído V. una especie de zumbido sordo?

—Lo he oído.

—Ejercitando el oído, repuso con aire de certidumbre, se llega a penetrar hasta su íntima esencia. Porque atiende V. doctor, mientras los sonidos de la naturaleza tienen todos un ritmo seguro y una entonación mal determinada, a que falta siempre cierto número de vibraciones para ser sonidos perfectos, en esta gran voz del silencio, al contrario, el ritmo no existe ó no se llega a percibir, pero la entonación es perfecta. ¿No le parece a V. lo mismo?

—No soy competente en la materia; declararé humildemente. Pero ¿qué cree V. que sea el rumor que hemos oído?

—Entramos en el gran campo de las hipótesis, contestó Horacio solemnemente y es preciso proceder por vía de exclusiones. Se me había ocurrido que pudiera ser el resultado de los diversos rumores y sonidos de la naturaleza; pero rechacé esta idea reconociendo que el silencio no varía de intensidad durante la noche, ni crece ni mengua variando las distancias de los centros rumorosos.

ENTRE LAS CUERDAS DE UN CONTRABAJO 56

siente el silencio mejor que en cualquier otra parte: en el Resegón, por ejemplo, hay muchos manantiales y hubiera sido menester subir hasta la cima.

Estuve un rato en silencio y después declaré tranquilamente que no percibía nada. Pero él no se desconcertó por tan poco.

—Entre dos es más difícil, dijo, pruebe V. otra vez; pero respire lo menos que pueda y con la boca abierta; respirando con las narices no se oye maldita la cosa.

—Sí, porque pasando el aire por las fosas nasales.

—¡Silencio! No se mueva, porque, al más mínimo movimiento, hasta su chaleco hace rumor. Está V. bien atento y oír.

No me era fácil tener la boca abierta, como aconsejaba Horacio, sin echarme á reír: dos veces probé y otras dos resonó en el cóncavo mi risa; a la tercera pude conseguirlo a duras penas. Estaba con la boca abierta, inmóvil, conteniendo la respiración: Verdaderas voces llegaban aún a mi oído. Una montañesa gritó de lejos ¡Adelinaaa! Y Adelina contestó a mayor distancia ¡Madreel Parecióme oír también el son de una campana, pero tan debilitado que no parecía ya son, sino algo diseñado apenas en el aire. Después, no oí nada en buen espacio... esto

ENTRE LAS CUERDAS DE UN CONTRABAJO 55

—Volaría allá abajo derecho como disparada flecha, me pondría a picotear en los vidrios de la primera ventana á mano izquierda, donde están mis pequeñuelas y les diría: Hijas mías, corred á decir á la mamá que el papá es feliz.

—Yo, al contrario dijo Horacio; si yo pudiera volar, subiría allá arriba, arriba, arriba, hasta perder los rumores de la tierra. Acaso entonces lograra pillar una nota, una sóla de la armonía del universo.

Este sublime deseo me hizo el efecto de una cosa vulgar arrojada en medio de la fuente más pura de la poesía. Era ocioso abrir mi corazón a aquel indigno; y sin embargo no pude contenerme aún: solo bajé la voz, como hablando conmigo mismo, para humillarlo.

—Aquí, añadió, me parece más completa, más risueña mi felicidad; tiene algo nuevo, festivo, menos familiar que me deleita; aparece tan entera á mi entendimiento que casi temo que se separe de mi corazón; me habla como si fuera la felicidad de otro.

Y callé.

—Doctor, me dijo Horacio, cuatro pasos más y oírá usted. —¿Qué oíré? le pregunté volviéndome de repente.

